

聚焦2024中外知名企业四川行

签约529个项目 总投资超5300亿元

2024中外知名企业四川行活动在成都启幕

由四川省人民政府主办的2024中外知名企业四川行活动(以下简称“四川行”)于9月24至26日在成都举行。

9月25日,“四川行”主体活动——2024中外知名企业四川行投资推介会暨项目合作协议签署仪式在成都举行。本次大会共吸引近400名工商界代表参加,现场发布了“投资四川”重点产业热力图,并集中签约16个代表性项目。“四川行”活动期间,共有529个项目签约、投资金额超过5300亿元。

“投资四川”重点产业热力图发布

会上,四川创新发布“投资四川”重点产业热力图,展示重点产业链全景图及重点园区、开放平台、支持政策等,为广大企业家提供务实管用的“投资宝典”。

“投资四川”重点产业热力图涵盖四川概况、重点产业链全景图、特色产业集群、重点园区、开放平台、推出重点项目、营商环境等7个部分。

其中,重点产业链全景图板块聚焦四川六大优势产业、新兴产业和未来产业,展现相关产业现状、发展目标和产业链布局情况。特色产业集群板块突出呈现了绿氢之都、钒钛之都、绿色光谷、锂电之都、动力电池之都、中国牙谷等发展态势。重要园区板块重点展示四川国家级新区、省级新区等7类园区的承接优势。开放平台板块展现了中国西部国际博览会等5个开放平台活动成效。

为方便国内外企业来川投资兴业,“投资四川”重点产业热力图围绕重点投资领域,精选推出优质合作项目100余个供投资者参考。

现场集中签约16个项目

本次“四川行”活动聚焦“向‘新’而



9月25日,2024中外知名企业四川行投资推介会暨项目合作协议签署仪式在成都举行。四川省经济合作局供图

2024中外知名企业四川行活动

◆签约总数◆

签约529个项目、投资金额超过5300亿元,其中先进制造业项目占比超过80%。

◆现场签约◆

现场集中签约的16个项目,全部为新质生产力项目,其中民资项目、国资项目、外资项目的占比分别为75%、12.5%、12.5%,六大优势产业项目占比超过90%,新兴产业和未来产业项目占比达50%。

行”主题,重点围绕新质生产力开展客商邀请、筛选签约项目、组织专题对接。经过省发展改革委、经济和信息化厅、省经济合作局等14个省直部门联合审核

选,本次“四川行”共有529个项目签约、投资金额超过5300亿元,其中先进制造业项目占比超过80%。

活动现场,广东在翼航空(成都)动力设备循环项目、九识集团(自贡)西南区域总部及智能生产基地项目、北京安迈特(内江)新型高安全复合集流体铜箔/铝箔产业化项目等16个代表性项目进行了签约。

其中,在翼航空签约项目总投资36亿元,涉及12台航空发动机、6架民用航空器的全生命周期循环管理服务。该公司董秘李旭表示,四川拥有完善的航空产业链和配套体系,未来公司将充分发挥自身优势,与当地产业资源、政策资源、金融资源紧密结合,充分发挥协同效应,做大做强航空产业。

据介绍,现场集中签约的16个项目,全部为新质生产力项目,其中民资项目、国资项目、外资项目的占比分别为75%、12.5%、12.5%,六大优势产业项目占比

超过90%,新兴产业和未来产业项目占比达50%。

多家企业将加大在川投资

作为四川重大开放平台活动,中外知名企业四川行已连续举办11年,累计吸引5900余家知名企业、近万人次嘉宾来川参会。

和往届相比,本次“四川行”邀请的知名企业更多。参加省级层面活动的企业中,涉及四川15个重点产业链的链主企业和关键配套企业占比近70%;有央企30家;戴尔科技公司、英特尔公司、高通公司、富士康科技集团、永荣控股集团有限公司、东浩兰生(集团)有限公司等100余家“三类500强”企业高管现身活动现场。

会上,中国第一汽车集团有限公司董事长邱现东,西门子全球执行副总裁、大中华区总裁兼首席执行官肖松,欣旺达电子股份有限公司创始人、欣旺达动力科技股份有限公司董事长王明旺现场为四川助力,并表示将加大在川投资力度。

“当下四川营商环境更加优渥、创新资源更加富集、产业优势更加凸显,已成为投资兴业的一方热土。”邱现东透露,一汽集团将加速在川战略布局,未来3年将投资超40亿元。

肖松表示,2月,西门子已与四川签署全面战略合作协议,进一步挖掘在智能制造、数字经济、绿色低碳和人才培养等领域的合作潜力。

当天下午还分别举行了知名外资企业合作交流圆桌会、四川装备制造产业投资合作推进会、2024知名上市公司四川行,分类开展精准促进,聚力更大力度吸引外资。

华西都市报-封面新闻记者 熊英英 马梦飞 朱宁

配套活动

推动装备制造产业向“新”而行

四川装备制造产业投资合作推进会在蓉举行

9月25日,四川装备制造产业投资合作推进会在成都举办,该推进会是2024中外知名企业四川行的重要配套活动之一,由四川省政府主办,省经济合作局、经济和信息化厅、省政府驻北京办事处承办,中国机械工业联合会支持。

本次推进会以“智造四川 装备未来”为主题,聚焦新能源与智能网联汽车、航空航天、智能制造、高端能源装备等重点产业链,推介四川产业基础、发展

优势和合作机遇,加强与中外企业对接交流,以开放合作推动四川装备制造产业高端化、智能化、绿色发展,提升四川装备制造产业能级和发展水平。活动吸引了80余家来自国内外的知名装备制造企业和机构参会。

会上,中国机械工业联合会总工程师李燕霞出席并致辞,介绍了装备制造行业发展趋势与机遇。自贡、泸州、德阳、绵阳等市分别作投资合作机遇推介。

会后,攀枝花、绵阳、眉山、宜宾、达州、资阳等市经济合作部门负责人与中国机械工业联合会及有关参会企业进行了对接,围绕装备制造产业发展方向以及与四川合作进行了充分交流。

当前,四川把装备制造产业作为实现新型工业化的重要引擎,纳入全省六大优势产业重点培育,以科技创新引领产业发展,大力发展新质生产力,着力构建富有四川特色和优势的现代化产业体系。

2024年上半年,四川装备制造产业实现营收4063.5亿元、同比增长6.9%。目前,已建成省级以上各类科技创新平台551个,成功创建航空动力国家实验室、国家高端航空装备技术创新中心、国家川藏铁路技术中心等高能级创新平台;成功研制白鹤滩百万千瓦水电机组、F级50兆瓦重型燃气轮机、新一代“人造太阳”等“国之重器”。

华西都市报-封面新闻记者 马梦飞

让更多上市公司关注了解投资四川

2024知名上市公司四川行恳谈会在成都举办

9月25日,“2024知名上市公司四川行恳谈会”在成都举行。作为2024中外知名企业四川行系列配套活动之一,会议旨在搭建四川与上市公司交流沟通平台,让更多上市公司关注四川、了解四川、投资四川。中国节能环保集团、腾讯、天合光能、永荣控股、海尔集团等50余家知名企业现场参会。

会议向与会企业介绍了四川经济社会发展情况,围绕“深化改革、发展战略、公平市场、营商环境”等方面的政策举措

和比较优势,分享新时代四川的巨大发展潜力和广阔投资空间,并邀请企业加强与四川在科技创新、产业升级、基础设施建设等领域合作。

现场,成都市、德阳市分别作了投资推介,释放投资机遇。中国中化控股、联想集团、道达尔能源、深圳佰维存储科技、星源材质科技、汇垠德擎基金、四川产业振兴基金投资集团等企业分别作交流发言,介绍公司发展情况和投资合作意向。

“四川是我们重要的投资目的地和业务增长极。”中国中化副总经理、党组成员阳世昊介绍,近3年来,公司在四川共投资20个产业项目,累计投资近36亿元,未来还将加大在川投资布局,重点围绕化工新材料、绿色低碳、粮食能源、数字经济等领域精准发力。

此次会议采取“会前精准对接+会上深入交流+会后实地考察”形式深化政企互动,让企业更加深入了解四川各领域发展情况,把沟通的重点落

到具体产业上、项目上、投资上,两批企业将针对性分别赴眉山、遂宁开展项目考察。

会上,四川省经济合作促进中心与上市企业家交流中心签署战略合作协议,建立长效合作机制;上市企业家西南交流中心在成都硅宝科技挂牌成立;企业与相关市(州)成功达成涉及生物质航煤、算力中心、清洁能源、人工智能等领域的系列投资合作意向。

华西都市报-封面新闻记者 熊英英